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7月 13日の市政改革特別委員会に於いて「大阪市の未利用地」についてミノベ市議が質疑を行いました。（委員会議事録より抜粋） 

           ミノベ議員  『未利用地の売却、活用については各区の区長が積極的にからむべきであると思いますが、 

区長会議の会長である西原区長のご所見を伺えますでしょうか』 

西原住之江区長  『未利用地の活用に当たって、地域ニーズを反映した有効活用が実現できるよう、 

それぞれの区長が区政会議などを活用して住民ニーズの把握に努めるとともに、区長会議としては、関係 

部局の積極的な支援を強く求めてまいりたいと考えております』 

ミノベ議員  『昭和 60 年以降、少子化により学校の統廃合が進み、大阪市はその当時の児童推計をもと

に、もう児童が増える事はないと考えて、収入の観点から多くの学校跡地を売却してきました。 

しかしながら、この間、タワーマンションが多数建設され、都心回帰がすすんできており、私の地元の北区

のみならず、西区、中央区では児童数が急増して、学校の教室不足が顕在化してきております。そこで、 

吉村市長がリーダーとなって、プロジェクトチームを設置し、従来の対策では対応が困難なケースについて検討していくということ

ですが、これまで児童数が増えた場合、どのような対策を講じてきたのか、教育委員会のご所見を伺いたい』 

上原教育委員会事務局総務部施設整備課長   『児童数が増加し、新たに教室を確保する必要が生じました場合には、まずは 

特別教室等を普通教室へ一時転用することや、運動場に校舎を増築するなどの対策を講じてまいりました。また、さらに児童数が

増加をして31学級以上の過大規模が継続するような場合には、用地を取得した上で、学校分離・新設したケースもございます』 

ミノベ議員  『学校の分離が必要となることも想定すれば、例えば我が北区にあります扇町高校の 

跡地、北天満小学校の跡地、児童急増エリアにある学校跡地は、慎重の上にも慎重に活用方針を 

検討していくべきだと思うのですが、市長のご所見を伺わせていただきたいと思います』 

吉村市長  『まずは推計をきちんとしようということで、専門の事業者に依頼する予定にしていまし 

て、20年のスパンで大体どのぐらいになるのか、校区単位で児童の推移はどうなるのかという推計 

予測をします。それに基づいて、児童急増エリアの学校跡地はどうするべきか、学校はどうあるべき 

かという議論を今年度で行いたいと思っています。今の扇町高校の跡地そのもの、その場所でやる 

べきなのか、やはり大通りに面していますから、商業的な価値も高いので、もう少し違うところでやる 

のか、あるいは交換の可能性なども色々考えながら行いたいと思いますが、いずれにしても扇町高校の跡地という、この財産を 

財源として、新たに学校需要があると思いますので、その学校というのをどうしていくのか、中之島

5丁目開発と併せて学校用地として検討したいと思っています。 北天満小学校の跡地について 

ですが、ここも北区は非常に数が増えていますので、これこそやはりこのエリアの将来児童たちは

どうなるの だろうかという推計をもとに、どうすべきかという 

のを慎重に判断しなければいけないと思っています。』 

ミノベ議員  『私達も応援していきたいと思いますので、 

20年間の推計でぜひ調査していただいて児童が困ることの 

ないようにしていただきたいと思います』   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大阪市会議員  ・ 衆議院大阪府第 4選挙区支部長（福島区・北区・都島区・城東区） 

美延 映夫 （ミノベ テルオ） プロフィール       

                                           

                          

                                      

 

 

1961年（昭和36年）5月23日大阪生まれ                   

愛の恵幼稚園 ・ 豊仁小学校卒業                                

豊崎中学校卒業 ・ 清風高等学校卒業  

神戸学院大学 法学部卒業                           

15年余のサラリーマン生活を経て、平成15年4月初当選         

 

 [経歴]  ・大阪市会議員（平成15年より連続当選4回）   ・北大阪ソフトボール連盟会長 

 ・大阪維新の会 市会議員団幹事長（2期）  ・大阪市会議長 

       ・大阪市監査委員   ・大阪市会運営委員長  ・大阪市会建設港湾委員長 

       ・大阪市会市政改革特別委員長  ・大阪維新の会 本部副幹事長  等歴任 

 公式サイト  http://minobe-teruo.com 

このｼﾞｬｰﾅﾙは､大阪市会議員ﾐﾉﾍﾞﾃﾙｵの市会での 

活動や市政の動きをお知らせします｡  政治､経済､ 

文化などの関心を高め､皆様の暮らしに役立つ事を 

願っています｡ 

質疑するミノベ市議 

北区の扇町高校の跡地 

北区の北天満小学校跡地 

ミノベ市議の質疑に対して 

答弁する吉村市長 

【ミノベの私見】 

今回の質疑を終えて思う事は、人口急増地域の学校用地は、購入費用及び土地の確保も 

非常に困難です。その面を考慮すると、学校跡地については議論を尽くさなければならない

のは言うまでもありませんが、必要なものは残していくべきだと考えます。 


